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CANADA Starch Company.  
[14763] Recettes économiques pour vous du front domestique. Montréal: 
Canada Starch Company, [c.1943], in-8, 21p. Couverture illustrée. :: Titre de 
la couverture. Recettes du temps de guerre. Agrafé. Bon état.  25,00 $ 
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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon 
état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, 
Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.   

La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : tarifs 2010 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $10; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $10 ; USA, $15 ; international, $30. 

 
 
LA TOUR, Louis Bertrand de. 1700-1780].  
[17081] Mémoires sur la Vie de M. de Laval, premier évê-
que de Québec. Cologne: Chez Jean Frederic Motiens, 1761.  
 in-12, 18,7 x 11,5 cm, vii, 215p.  
 

 
 
:: Edition originale de la plus ancienne biographie de Monseigneur de 
Laval (1623-1708). Premier et seul volume paru malgré la mention 
"Fin du tome premier" à la dernière page. La Tour, sulpicien, prédica-
teur, historien et polémiste français, séjourna à Québec de 1729 à 
1731. Dionne 653; Faribault 378; Vlach 447; Sabin 39216; TPL 6487.  
:: Exceptionnel exemplaire sous couvrure de papier à la colle de l'épo-
que, entièrement non rogné, titre manuscrit au dos et sur la couverture 
supérieure. De toute fraîcheur.                                                 Vendu. 
                                                                  

Liste Acquisitions récentes de Juin disponible sur demande ou sur le site Internet 
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Liste spéciale – Juin 2010 – première partie 
Livres anciens & modernes du Nouveau Monde et du Vieux Continent 

Gastronomie  
Nutrition, Recettes, Vins & Cook Book 

18 ans et + 
 

ABEL, Mary Hinman.  
[13522] Practical sanitary and economic cooking adapted to 
persons of moderate and small means - The Lomb Prize 
essay. Sans lieu [Rochester, NY]: American Public Health Asso-
ciation, 1890. in-8, xi et 190p. Cartonnage de l'époque, toile 
fauve. :: Ex. de bibliothèque (ex-libris, cachets perforés, cote en 
queue). Ex-libris manuscrit de W M Molson.   35,00 $ 
 
ANDRIEU, Pierre.  
[10019] Petite histoire de Bordeaux et de son vignoble. Mont-
pellier: La Journée vinicole, [1955], in-8, 168p. Couverture illus-
trée. :: Préface de Emmanuel Roy. Nouvelle édition sans illustra-
tions (la première, 1952, 183p. était illustrée). :: Broché. Bon état  
 25,00 $ 
ARBELLOT, Simon.  
[17115] Un gastronome se penche sur son passé. Paris: La 
Colombe, 1955. in-8, 163p. et 2f. (table). Couverture illustrée 
couleurs. :: Collection : Aspects et Figures du Siècle. :: Broché, 
petites pertes aux coins de la couverture arrière.   15,00 $ 
 
ARMSTRONG, Julian.  
[17130] Au Goût du Québec. Montréal: Trécarré, 1992. in-4 
illustré de vignettes et de planches couleurs hors-texte, 218p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Traduit de l'anglais : A Taste of 
Quebec, Mcmillan 1990. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
ASSINIWI, Bernard.  
[16071] Recettes indiennes et survie en forêt. Montréal: 
Leméac, 1972. in-8 bien illustré, 328p. et 8 f. (Index). Couver-
ture illustrée. :: Collection Ni't'chawama. Recettes, gastronomie 
et plantes comestibles, et trucs de survie. :: Broché, dos passé. 
Bon état.   35,00 $ 
 
[11713] Survie en Forêt. Montréal: Leméac, 1972. in-8 bien 
illustré, 170p. et 3 f. (Index). Couverture illustrée. :: Trucs de 
survie et plantes comestibles. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
Association des boulangers du Canada.  
[14765] 103 façons de servir le pain. Sans lieu (Québec): 
Association des boulangers du Canada, [c.1936], in-8 illustré, 
47p. Couverture illustrée. :: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
BARANGER, Léon & André L. SIMON.  
[11312] Almanach du Franc Buveur pour 1926. Paris: Le Livre, 
Emile Chamontin, 1926. in-8 illustré d'un frontispice par Dara-
gnès et de 25 bois gravés de Belot, Boutelle, Contel, Falké, Le-
breton, Lissac, Meheut, Perrichon, Serveau, Schulz, Siméon, 
Vettiner et Vox, 145p. et 11 feuillets de publicité, vins et co-
gnacs. Couverture mauve avec pièce de titre. :: Un des 50 exem-

plaires de collaborateurs (no VII). Cartonnage récent, dos toile 
et plats papier, couvertures conservées.  75,00 $ 
 
BARTON, Anthony et Claude Petit-Castelli.  
[10024] La Saga des Barton. Levallois : Manya, 1991. in-8 illus-
tré de planches hors-texte (portraits, photos, étiquettes, fac-
similés), 326p. Couverture blanche illustrée couleurs.  
:: Huit générations de Barton au service du vin. :: Broché. Bon 
état. ENVOI de Anthony Barton.   20,00 $ 
 
BEAULIEU, Marcel L.  
[14756] Les recettes à la bière des grandes cuisines Molson. 
Montréal: l'Homme, 1969. in-8 illustré de vignettes et de plan-
ches couleurs hors-texte, 126p. et 5f. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Par le chef des cuisines de la Brasserie Molson. Préface 
de Gérard Delage - Introduction de Françoise Kayler.  
:: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
BEAULIEU-ROY, Thérèse.  
[16070] L'Ordinaire 2 : [recettes puisées dans le vieux sou-
venirs des aînés de la région de Métis]. Mont-Joli: Ateliers 
Plein Soleil, 1991. [c.1979], i-8 illustré, 178p. et 1f. Couverture 
illustrée. :: Réimpression chez Marquis, Montmagny. Broché. Bon 
état. Peu commun.   20,00 $ 
 
BEDARD, Gilles.  
[12573] Le Festin du typographe. Montréal: Editions du Si-
lence, 1994. in-8 illustré de vignettes typographiques, n.p. [16]p. 
Couverture de papier rouge avec fenêtre sur le titre. :: Tirage à 
150 ex. numérotés et signés par l'auteur. :: Agrafé. Bel état.  
 25,00 $ 
BENOIT, Jehane.  
[9260] Cuisinons avec Dow [titre de la couverture]. [Mon-
tréal]: Brasserie Dow, s.d. (vers 1960), in-8 illustré, 40 p. Cou-
verture illustrée couleurs. :: La Cuisine à la bière, Un art ancien 
reprend sa place. :: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
[17127] Traditional Home Cooking / Madame Benoit. Saint-
Lambert: Héritage, 1988. in-8 illustré de vignettes et de plan-
ches couleurs, 120p. et 4f. Couverture illustrée couleurs. :: Bro-
ché. Bon état.   15,00 $ 
 
[17104] 70 plats nouveaux au chocolat et au cacao préparés 
par Jehane Patenaude-Benoit. Montréal: Fry-Cadnbury Ltd, 
sans date (vers 1950), in-8 illustré, iv, 36p. et 4 f. (notes). Cou-
verture illustrée couleurs, titrée : 70 recettes éprouvées au 
cacao et au chocolat de... Fry-Cadbury Ltd. :: Agrafé. Bon état. 
Peu commun en français.   25,00 $ 
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BENQUET, Abel.  
[12021] La Gastronomie au Québec. Montréal: l'Homme, 1978. 
in-4 bien illustrée demi-ton et couleurs (hors-texte), 317p. et 9f. 
Toile et jaquette illustrée couleurs. ::  Bon état.  30,00 $ 
 
BILLAULT, Gabriel.  
[17114] La Culture des légumes, Manuel pratique de culture 
potagère. La Trappe: Institut agricole d'Oka, 1935. in-8 bien 
illustré, xv, 345p. Cartonnage de l'éditeur, toile verte. :: Les 
Manuels du cultivateur canadien, Contribution No 41. Première 
édition. :: Bon état.   45,00 $ 
 
BONAL, François.  
[10031] Dom Pérignon : Vérité et légende, Préface de Geor-
ges Clause. Langres: Dominique Guéniot, 1995. in-8 illustré (fac-
similés), 211p. Couverture imprimée. :: Edition originale.  
:: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
BONNEAU, François.  
[14766] Talleyrand à table, ou la cuisine des Princes. Châ-
teauroux: Editions Badel, 1988. in-8 illustré d'un cahier de plan-
ches noir et couleurs hors-texte, 162p. Couverture à rabats, 
illustrée couleurs. :: Broché. Bon état. Ex-dono.   35,00 $ 
 
BOUCHARD, Céline Roland (1921-).  
[14359] Le Pinereau : l'art culinaire au Saguenay-Lac-St-Jean. 
Montréal: Leméac, 1971. in-8, 274p. et 7f. Couverture illustrée 
couleurs. :: Collection Recettes typiques. :: Broché. Bon état.  30,00 
 
BRECOURT-VILLARS, Claudine.  
[17099] Mots de table, mots de bouche : dictionnaire étymo-
logique et historique du vocabulaire classique de la cuisine et 
de la gastronomie. Paris: Stock, 1996. in-8 illustré de vignettes, 
427p. Couverture illustrée. ;: Edition originale. Broché. Bon état.  
 30,00 $ 
BROCHIER, Henri.  
[1185] Petit Bréviaire de l'amateur de vin, illustrations de 
Jean DRATZ. Bruxelles: 1951. grand in-8 illustré, 51p. Couver-
ture illustrée. :: 24e édition, revue et augmentée. Broché. Petite 
perte à la couverture arrière.   20,00 $ 
 
BRUNET, Raymond.  
[1610] Les Maladies des vins, Introduction par M. Prosper 
Gervais. Paris: Baillière, " Encyclopédie viticole ", 1930. in-16 
illustré, 144p. Cartonnage de l'éditeur, toilé rouge. :: Bon état, 
mais un mors ouvert.   25,00 $ 
 
BRUNET, Raymond.  
[1611] Le Matériel vinicole et les soins à donner aux vins, 
Préface par P. Viala, Deuxième édition revue et augmentée. 
Paris: Baillière, " Encyclopédie agricole ", 1925. in-8 illustré de 
vignettes et de planches, 459p. Couverture imprimée.  
:: Cartonnage toilé bourgogne, couverture conservée.   35,00 $ 
 
CARON-LAHAIE, Liliane (1925-).  
[14358] Nutrition et diététique, 4e édition. Sans lieu: l'au-
teure, [1973?, c.1960), in-8, 6f., xviii p. (index), 2f., 197p. et 4f. 
Couverture rouge illustré. :: Broché. Couverture tachée, sinon 
bon exemplaire.   15,00 $ 

CERCLE des fermières de Pointe-Claire.  
[11642] Les Trouvailles de la Pointe-Claire : [recettes]. 
Pointe-Claire: Le Cercle, 1984. in-8 illustré, 8 f., 245p. et 10f. 
Couverture illustrée couleurs (signée A.B.). :: Reliure spirale 
plastique. Bon état. RARE.   35,00 $ 
 
CHAGNON, Berthe.  
[17107] Le Petit conseiller sur l'Alimentation rationnelle des 
enfants. Montréal: Valiquette, sans date [1941?], in-8, 118p. et 5 
f. (table). Couverture bleue imprimée. :: Préface du Dr J.-A. 
Baudouin. Broché. Bon état. HOMMAGES de l'auteure. Peu com-
mun.   20,00 $ 
 
CHAMPOUX, Roger.  
[13437] La Gastronomie, [illustrations de GIRERD]. Montréal: 
La Presse, 1986. in-8 illustré de vignettes et de planches (carica-
tures de Jean-Pierre Girerd), 524p. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Une sélection de 230 textes par ce chroniqueur et mili-
tant du bien-manger. Entretien avec Roger Baulu. :: Broché. Bon 
état.   20,00 $ 
 
[17117] L'Oeuvre de chère, propos d'un gastronome, préface 
de Gérard Delage. Montréal: Editions du Jour, 1967. in-8, 131p. 
et 2f. (table). Couverture illustrée. :: Recueil de chroniques 
parues dans La Presse. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur.  
 20,00 $ 
CHARPENTIÉ, Yvan.  
[9613] Contribution a l'étude biochimique des facteurs de 
l'acidité des vins. Paris: Institut national de la recherche agro-
nomique, 1954. in-8 illustré, 91p. et 2 f. Couverture imprimée.  
:: Thèse présenté à la Faculté des sciences de Bordeaux pour 
obtenir le titre d'ingénieur-docteur. Broché. Bon état. 25,00 $ 
 
CLOS-JOUVE, Henry.  
[9584] Le Promeneur lettré et gastronome en Bourgogne, de 
Dijon à Lyon, Présenté par CURNONSKY. Paris: Amiot-
Dumont, " Le Promeneur lettré", 1950. in-8 bien illustré de plan-
ches photographiques et d'une carte repliée, 225p. et 3 f. Cou-
verture imprimée et jaquette illustrée couleurs. :: Edition origi-
nale, prix Rabelais 1951. Broché. Jaquette défraichie (scotch).  
 25,00 $ 
COOK BOOK].  
[17102] All tested recipes: contributed by the most famous 
chefs in the world. Winnipeg: Canadian Cook Book Company of 
Canada, 1930. in-8, 207p. Cartonnage de l'éditeur, toile peinte 
bleue illustrée et titrée : The Church Cook Book : secrets of a 
famous chef. :: Exemplaire manipulé, annoté.   35,00 $ 
 
COOK BOOK].  
[17094] Crème de la crème : A collection of recipies from 
the Women's Committee. Glenhuyrst, Ontario: Art Gallery of 
Brantford, 1969. in-8 illustré, n.p. [112]p. Couverture illustrée 
couleurs. :: "to support the gallery". Reliure spirale. Bon état.   
 15,00 $ 
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COOK BOOK].  
[17119] Le Gourmet canadien : a bilingual cook book... / un 
livre de recettes bilingue. Kingston, [Ontario]: Paroisse Saint-
François d’Assise, [1960?], in-8 illustré de dessins hors-texte, 
1f. (introduction), 92p. et 15f. (table et annonceurs). Couverture 
illustrée.  
:: Ouvrage publié au profit de la construction de l'église et de la 
salle paroissiale, parrainé pa M. Maurice Dufort, imprimeur, le 
Conseil du Club Champlain et par les Dames Auxiliaires de la 
paroisse, Mmes Cécile Lamontagne et Ninie Pinault en ayant 
assumé la rédaction. Les dessins humoristiques mettant en ve-
dette le Chef Pierre sont Richard Brillon. :: "Good cooking is 
probably the most enduring tradition of French-Canadian ho-
mes..." :: Reliure plastique Cerlox. Bon état.   35,00 $ 
 
COURTINE.  
[17098] Balzac à table, Préface de Honoré de Balzac. Paris: 
Laffont, 1976. ISBN: . in-8 illustré, 347p. Couverture illustrée.  
:: Broché Couverture défraîchie.   15,00 $ 
 
COURTINE, Robert J.  
[9571] Les Guirlandes de Pomone. Paris: Editions de la Pensée 
moderne, 1963. in-4 illustré noir et couleurs, 189p. Cartonnage 
de l'éditeur, toile mauve et jaquette rodoid. :: Recueil de recet-
tes de fruits. Edition illustrée de planches couleurs par Cheval, 
Olivier, Rosso, Carré, Chevolleau, Lepape, Casqueril, Julhès, 
Beaur, Biergr et Micheyl. :: Tirage numéroté (no 51) sur Alfa 
mousse Navarre. Envoi de l'auteur. Bon état.   125,00 $ 
 
CUISSET, Octave.  
[17133] Traité populaire de la Culture de la betterave et de 
la fabrication du sucre en Canada. Québec: Typographie de C. 
Darveau, 1875. in-12, 1f. (titre), ii et [3]-126p. Couverture mauve 
imprimée. :: Edition originale de ce traité (repris en 1880, et 
traduit en anglais en 1876) de M. Cuisset, chimiste industriel et 
fabricant de sucre de betteraves. :: Cousu, dos passé, cachet au 
titre et en couverture. Bon état. Peu commun.   75,00 $ 
 
CURNONSKY, (Maurice-Edmond SAILLAND dit. 1872-1956).  
[17129] La Table et l'amour : nouveau traité des excitants 
modernes. Paris: La Clé d'Or, 1950. in-16, 232p. et 4f. Couver-
ture imprimée et jaquette illustrée couleurs. :: Avec la collabora-
tion d'André Saint-Georges. :: Broché. Ex-libris manuscrit, 1952. 
Bon état.   25,00 $ 
 
DAGOURET, P.  
[17132] Son Exigence Gaster : roman nutritif, humoristique, 
instructif, Dessins de Maurice Rondest. Montlucon: Deneuvy, 
imprimeur, sans date, 291p. Couverture illustrée (le ventre gou-
verne le monde). :: Broché. Couverture défraîchie avec pertes.  
 15,00 $ 
DAVIS Gelatine (Canada) Limited.  
[14764] Mets délicieux Davis, Publié par l'organisation Davis 
Gélatine. Montréal - Toronto - Vancouver : Davis Gelatine, [1951, 
c.1938], in-8 illustré couleurs, 62p. Couverture illustrée. :: Agra-
fé. Bon état.   25,00 $ 
 
 
 

DE LEON, Josefina Velazquez.  
[17122] Mexican Cook Book devoted to the americans homes. 
Mexico City: Culinary Arts Institute, 1947. in-8 illustré d'un 
portrait de l'auteure hors-texte et de vignettes, 363p. et 2f. 
Couverture imprimée et jaquette illustrée couleurs. :: Première 
edition. :: Suite du titre : Recipes of Mexican Cookery of each 
Region of the Mexican Country, adopting its ingredients, to the 
elements that can be substituted in the Northern part of the 
United States, Central Republic and South America. Written in 
two languages: English and Spanish. Translated by Concepción 
Silva García; drawings by Guadalupe Mutiozábal Velázquez de 
Léon. :: Broché. Très bon état.   45,00 $ 
 
DELAMAIN, Robert.  
[17125] Histoire du cognac, Préface de Gaston Chérau. Paris: 
Stock, [1947], in-8 illustré, 140p. Couverture illustrée. :: Broché. 
Bon état.   20,00 $ 
 
DERYS, Gaston.  
[1614] Les Plats au vin. Paris: Albin Michel, [1937], in-16, 159p. 
Couverture imprimée. :: " Plus de 150 recettes. " Cartonnage toilé 
bourgogne, couverture conservée.   20,00 $ 
 
DEULIN, Charles (1827-1877).  
[9563] Contes d'un buveur de bière, illustrations de Lucien 
Boucher. Paris: Marcel Seheur, s.d. [vers 1948], in-4 illustré de 
25 eaux-fortes en couleurs, vignettes et planches, et de nom-
breux bois demi-ton, chapitre et culs-de-lampe, 280p. En feuilles 
sous couverture rempliée, illustrée, chemise et étui illustrés. 
:: Tirage à 187 ex. paraphés par l'éditeur. Un des 140 ex. numé-
rotés sur Vidalon. :: Recueil de contes : Cambrinus, roi de la 
bière; Le Compère de la mort; Culotte-verte, le vainqueur du 
Lumçon; Le Petit soldat; Le blanc Misseron; Manneken-Pis; Les 
Muscades de la Guerliche; Le Filleul de la Mort; Martin et Mar-
tine; La Chandelle des Rois; Le Poirier de Misère; et Les trente-
six rencontres de Jean du Gogué . :: Etui un peu défraîchi, sinon 
bel état.   350,00 $ 
 
DOMERCQ, Simone.  
[9614] Etude et classification des levures de vin de la Gi-
ronde. Paris: Institut national de la recherche agronomique, 
1957. in-8 illustré, 114p. et 1 f. Couverture imprimée. :: Thèse 
présenté à la Faculté des sciences de Bordeaux pour obtenir le 
titre d'ingénieur-docteur. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
DOMINION STORES LIMITED.  
[2316] Livre de cuisine de Dominion, "c'est surtout à cause de 
la Viande". [Montréal, Dominion, 1969], in-8 illustré, 146p. Cou-
verture illustrée couleurs. :: Broché. Cachet humide d'un collec-
tionneur. Bon état.   20,00 $ 
 
DOMINION].  
[14759] Livre de recettes de Dominion. Montréal: Les Super-
marchés Dominion, 1976. in-8 illustré (vignettes et quelques 
planches couleurs), 207p. Couverture illustrée couleurs. :: En tête 
du titre : "c'est surtout à cause des viandes" et autres recettes. 
Broché. Couverture un peu défraîchie.   20,00 $ 
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DORION, Pierre A.  
[17113] Les Bovins de boucherie. Québec: Ministère de l'agri-
culture et de la colonisation, 1963. in-8 bien illustré (vues, scè-
nes, plans), 158p. et 3f. (bibliographie et table). Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte. :: Bon exemplaire.   25,00 $ 
 
EYLAUD, Jean-Max.  
[1647] Ainsi parlait Esculape... Au Temps où vivre en Joie 
n'était pas un péché. Bordeaux: Delbrel, 1942. in-4 illustré, n.p. 
[40]p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale. Tirage à 
3000 exemplaires illustrés par Hervé Baille. Un des 1000 numé-
rotés sur hélio surfin. Couverture à l'adresse de la Librairie Jean 
Lacoste, Mont-de-Marsan. :: Broché, non coupé. Bel état 25,00$ 
 
[1653] Des Sarments girondins aux chais de Bordeaux, Choeur 
d'enfants à deux voix, Poèmes de J.M. Eylaud, Musique de 
P. Staelhin. Bordeaux: Ed. de France, . s.d., grand in-4, 17p. 
Couverture illustrée couleurs (madame Gauthier-Constant).  
:: Réalisé sous le patronage du Conseil interprofessionnel du Vine 
de Bordeaux. Aucun exemplaire localisé au Catalogue Collectif de 
France. :: Agrafé. Couverture défraîchie. Rare.   45,00 $ 
 
[10018] Vin et Santé, Vertus hygiéniques et thérapeutiques du 
Vin, Préface de Georges Portmann. Soissons (Aisne): Diffusion 
Nouvelle du Livre, 1960. in-8, 247p. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Edition originale sur papier d'édition. Broché. Bon état. 
ENVOI de l'auteur à Gilles Dupré avec un article de Eylaud sur le 
même sujet, 7p. dactylographiées, signé.   35,00 $ 
 
FIVE ROSES.  
[17110] La Cuisinière Five Roses comprenant 1001 recettes 
éprouvées.... Montréal: Lake of the Woods Milling Company, 
[c.1915], in-8 illustré de planches couleurs, (bon de commande), 
151p. Couverture illustrée couleurs titrée : Mille et une recette 
éprouvées : La Cuisinière Five Roses pour pain et pâtisseries.  
:: Complet de la page 1 (bon de commande). Broché. Exemplaire 
très manipulé.   20,00 $ 
 
FIVE ROSES] - HARVEY, Pauline, directrice.  
[17103] La Cuisinière [Five Roses], 24e édition. Montréal: Lake 
of the Woods Milling Company, . sans date (années 1970?) in-8 
illustré de planches couleurs, 223p. Couverture illustrée couleurs 
titrée : La Cuisinière. :: Reliure spirale. Exemplaire manipulé.  
 15,00 $ 
GACHOT, Henri et A. DAUBÉ-BANCEL.  
[17106] Manuel pratique pour la préparation et la conservation 
des jus de raisin et de pomme. Strasbourg: Impr. universitaire 
Heitz, 1935. in-8 bien illustré, 140p. Couverture illustrée.  
:: Cartonnage toilé, couverture conservée. :: Exemplaire très 
annoté. Ex-libris tapuscrit.   25,00 $ 
 
GAGNÉ, madame Charles.  
[5804] Recettes typiques de la Côte-du-sud. Montréal: Le-
méac, 1970. in-8, 210p. ill. d'une carte. Couv. ill. coul. ¶ Broché. 
Bon état. HOMMAGE de l'auteure.   25,00 $ 
 
[5805] Le Pain chez soi, 70 recettes. Montréal: Leméac, 1975. in-
8, 157p. Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état. Double 
HOMMAGES de l'auteure (cachet humide et manuscrit).  20,00 $ 

GAUDET-SMET, Françoise (1902-1986).  
[15829] Célébration de l'érable. [Aubin, imprimeur à Ligugé en 
Vienne]: Robert Morel, éditeur, 1970. in-12 carré illustré de 8 
planches hors-texte, n.p. Cartonnage toilé orangé de l'éditeur.  
:: Edition originale. :: Bon état. ENVOI de l'auteure, 19 fév. 1970.   
 50,00 $ 
GLOUTNEZ, Germaine.  
[14760] Mes 500 meilleures recettes. Montréal: Editions du 
Jour, 1971. in-8, 238p. Couverture illustrée couleurs. :: Co-édité 
avec Ici Radio-Canada. "La plupart des recettes réunies dans ce 
recueil ont été diffusées au réseau français de télévision de 
Radio-Canada principalement au cours des émissions Votre cui-
sine, Madame et Femme d'aujourd'hui". De 1952 à 1959, Ger-
maine Gloutnez a occupé le poste de directrice de l'Ecole des 
sciences ménagères, affiliée à l'Université de Montréal.  
:: Reliure spirale métallique. Bon état. Peu commun.   35,00 $ 
 
GRANCHER, Marcel E.  
[9583] Quand la soif s'apaise... Souvenirs gastronomiques. 
Paris: Editions Rabelais, 1966. in-8 bien illustré (dessins et fac-
similés), 253p. et 1 f. Couverture blanche imprimée et jaquette 
illustrée couleurs (Roger Sam). :: Broché. Bon état, non coupé.   
 35,00 $ 
GRIMOD DE LA REYNIERE.  
[7279] Le Gastronome français, ou L'Art de bien vivre par 
les anciens Auteurs du Journal des Gourmands [...]. Paris: 
Charles-Béchet, 1828. in-8, viii, 503p. illustré d'un frontsipice 
dessiné et gravé par Rouargue : Promenade nutritive.  
:: Ouvrage mis en ordre, ac-
compagné de notes, de disser-
tations et d'observations par 
Charles-Louis Cadet de Gassi-
court. "Le Gastronome français 
est divisé en cinq chapitre : le 
premier contient un Essai sur la 
cuisine des Anciens; le second, 
L'Année gourmande; le troi-
sième, Education gastronomi-
que; le quatrième, l'Hygiène de la Table et le cinquième, Produits 
de l'industrie gourmande." L"ouvrage a été imprimé par H. de 
Balzac, qui a écrit le discours préliminaire signé: L'auteur de cet 
article. (Vicaire 389).   
:: Grimod de la Reynière. né en 1758, mort en 1838. Cet homme du 
XVIIIe siècle, fantasque, cynique et spirituel est le véritable créateur 
de la littérature gourmande. Né avec une infirmité de naissance, les 
doigts palmés, il est tout d'abord mit à l'écart par sa famille. Mis en 
pension, il obtient son diplôme d'avocat, s'inscrit au barreau et voyage. 
De retour à Paris, il organise un extravagant souper dans l'hôtel parti-
culier familial des Champs Elysées, pour ridiculiser les moeurs bour-
geoises. A la place d'honneur, et revêtu des habits de son père, trône 
un énorme cochon vivant. Succès auprès des convives, un peu plus 
nuancé pour ses parents qui l'envoient en exil pendant près de deux 
ans dans un couvent près de Nancy. Il convia également ses amis, dont 
Restif de La Bretonne, au dîner de ses pseudo funérailles. A la fin de 
sa vie, il se retira à Villiers-sur-Orge, dans l'ancien château de la 
Brinvilliers, la célèbre empoisonneuse ! :: Bonne reliure de l'époque, 
demi-veau bordeaux, dos orné, 4 larges nerfs. Le fx-titre manque. 
Rousseurs habituelles. Un très bon exemplaire.   1,250,00 $ 
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GRIMOD DE LA REYNIERE.  
[7280] Almanach des Gourmands servant de guide dans les 
moyens de faire excellente chère; par un Vieil Amateur [...] 
Septième année. Paris: Chaumerot, 1810. in-12, xvi, 340p. ill. 
d'un frontispice dessiné par Grimod de la Reynière. :: 7e année 
de cette importante contribution à la littérature gastronomique. 
:: Reliure fin 19e, demi-toile verte à coins, pièce de titre rouge. 
Bon état.   350,00 $ 
 
GUIDES catholiques du Canada (Secteur français).  
[11641] Notre héritage canadien-français. Montréal: Guides 
catholiques du Canada, Secteur français, s.d. [1967], in-8 illustré 
de vignettes et de musique notée, 127p. Couverture illustrée 
couleurs (Rodrique Chassay). :: Traditions; Légendes; Recettes; 
Artisanat; Folklore dansé, chanté; Paroliers de chants guides.  
:: Reliure métallique spirale. Exemplaire manipulé.   20,00 $ 
 
INFORMATEK, coopérative de documentation en alternatives.  
[16220] La Cuisine de santé par les bonnes combinaisons 
alimentaires de Shelton. Québec: Informatek, 1982. in-4 illus-
tré, 56p. Couverture illustrée. :: Titre de la couverture. Histori-
que et recettes. :: Brochure réalisée dans le cadre des activités 
du Programme OVEP de l'Engoulevent. :: Agrafé. Ex-libris manus-
crit. Couverture salie.   20,00 $ 
 
[16219] Le Pain et les céréales. Québec: Informatek, 1982. in-4 
illustré, 52p. Couverture illustrée. :: Titre de la couverture. Histo-
rique et recettes. :: Brochure réalisée dans le cadre des activités 
du Programme des Ateliers d'éducation populaires de l'Entrepôt 
Coopératif l'Engoulevent. :: Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
JOHNSON, Cuthbert William (1799-1878 ).  
[5629] Observations of the employment of Salt in Agriculture 
and Horticulture, with Directions for its application. 
Eastcheap: Plummer and Brewis, Printers, 1826. petit in-8, 16p. :: 
Par l'auteur de : An essay on the uses of Salt for Agricultural 
and Horticultural purposes, 1821. :: Adresse de retour pour «any 
communications» at Great Totham, Essex, May 1826 (p.2). 
Compendium du traité de 1821 à l'usage des fermiers : «the 
Farmer has little time for the perusal of long statements».  
:: Rare. British Library liste des éditions de 1827, 1835 et 1838.  
:: Exemplaire sans couvertures, défraîchi.   45,00 $ 
 
JULIEN, Hélène (1915- ).  
[12651] Les Recettes de Châtelaine présentées par Hélène 
Julien. [Toronto]: Maclean-Hunter, 1976. [c.1965, 1967], in-8 
illustré de vignettes et de planches couleurs hors-texte, 591p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile beige imprimée et jaquette illus-
trée couleurs. :: Première édition révisé, juin 1976, d'après la 6e 
édition, janvier 1975. Le faux-titre est : Le livre de recettes 
Châtelaine. :: Bien complet de la jaquette, avec textes de Hélène 
Julien et Elaine Collet, qui manque souvent. Ex-libris manuscrit. 
Bon état.   50,00 $ 
 
LABERGE, Albert.  
[7181] Le Dernier souper. Montréal: Edition privée, 1953. in-8, 
163p. Couverture verte imprimée. :: Edition originale tirée à 75 
ex. numérotés et signés par l'auteur. :: Broché. Cachets et ex-
libris humide d'un collectionneur.   100,00 $ 

LA ROCQUE, A. de.  
[17126] Les Champignons comestibles & vénéneux.... Paris: 
Nodot, sans date (vers 1920), in-8 illustré de vignettes et de 12 
planches hors-texte en chromolithographie, 158p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile rose. :: Suite du titre : Notions générales, Classi-
fication, Etude des caractères : Méthode pratique...suivie de 
conseils pour la culture, la conservation et la consommation.  
:: Cachets humides et cote en queue. Exemplaire de travail. 
  20,00 $ 
LAROUCHE, Soeur Gertrude et Francine AUDET].  
[14761] 350 ans au coin du four [1639-1989]. Québec: [Ecole 
des Ursulines], 1989. in-8 carré, illustré, 177p. et 8f. (tables). 
Couverture illustrée. :: Titre de la couverture. Ouvrage tapuscrit 
et manuscrit, reprographié. :: Les secrets de la cuisine monasti-
que traditionnelle du cloître. La première recette, celle de la 
"Sagamité" (mets des Indiens) est due à Marie de l'Incarnation. 
Elle comprend une douzaine de chandelles de suif fondues, "afin 
que tout soit bien gras car c'est ce qu'ils aiment..." :: Bien com-
plet du feuillet d'errata. Reliure boudin. Bon état.   45,00 $ 
 
LE LIEUR de Ville-sur-Arce.  
[17019] La Pomone française : Traité de la culture et de la 
taille des arbres fruitiers suivi d'un traité de physiologie 
végétale, 3e édition. Paris: Dusacq, librairie agricole de la 
Maison rustique, sans date [1851], in-8 illustré de 15 planches 
hors-texte repliées, 2f. (faux-titre et titre), 592p. Couverture 
imprimée avec annonce pour l'Almanach de 1851.  
:: 3e édition, très augmentée, après celle de 1817 et 1842. 
Consacré à la vigne et au pêcher, aux poirier et au pommier, ainsi 
qu'aux prunier, abricotier, cerisier, groseillier, framboisier et 
fraisier. :: Exemplaire avec, in-fine, le Catalogue de la Librairie 
agricole de la Maison rustique Dusacq, Avril 1855. 24p.  
:: "C'est ainsi notamment que La Pomone a mis en lumière avec 
autant de hardiesse que d'urbanité ce qu'il y avait de désastreux 
dans la manière de tailler et de conduire les Pêchers telle qu'on 
la pratiquait à Montreuil aux Pêches. La raison, le bons sens et la 
vérité, étaient dans cette courageuse initiative que la pratique 
de Montreuil a subi, à partir de cette époque, une réforme salu-
taire: il n y a pas d'exagération à affirmer que les réformes 
introduites plus tard à Montreuil, et qui font de cette commune 
la terre classique du Pêcher, ont été provoquées dans l'origine 
par La Pomone française..." etc., etc. Le Revue horticole de 1852. 
:: Broché. Couverture défraîchie avec pertes importantes. Corps 
d'ouvrage frais. Ex-libris manuscrits anciens, 1898.   150,00 $ 
 
MALVEZIN, Philippe.  
[1620] Pasteurisation des vins. Paris-Villefranche: Librairie 
agricole de la Maison rustique - Librairie du Progrès agricole et 
viticole, s.d., in-16 illustré, 40p. Couverture imprimée couleurs.  
:: Bibliothèque Vermorel no 116 - Les Petits manuels des syndi-
cats agricoles. :: Cartonnage toilé bourgogne, couverture conser-
vée.  15,00 $ 
 
[17105] Le Vin : Définition - Composition - Préparation - 
Traitement des maladies - Analyse - Falsifications - Législa-
tion. Bordeaux: Ferté et fils, 1931. in-8 illustré, [xv], 286p. 
Couverture imprimée. :: Broché, non coupé. Bon état.   40,00 $ 
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MALVEZIN, Philippe.  
[1618] Le Vin : Définition - Composition - Préparation - Trai-
tement des maladies - Analyse - Falsifications - Législation. 
Bordeaux: Ferté et fils, 1931. in-8 illustré, [xv], 286p. Couver-
ture imprimée. :: Cartonnage toilé bourgogne, couvertures 
conservées. Quelques annotations. Bon état.   35,00 $ 
 
MATHIEU, L.  
[1627] Vinification, 2e édition. Paris: Librairie agricole de la 
Maison rustique et Librairie de l'Académie d'agriculture, 1925. 
in-16 illustré, 159p. Couverture imprimée. :: Collection : Nouvelle 
bibliothèque du cultivateur. Cartonnage toilé bourgogne, couver-
ture conservée. Bon état.   25,00 $ 
 
MAUDUIT, Jean.  
[9594] Maxim's, Soixante ans de plaisir et d'histoire. Mona-
co: Edition du Rocher, 1958. in-8 illustré de planches hors-texte, 
349p. Couverture imprimée et jaquette illustrée couleurs (SEM). 
:: Edition illustrée de 3 photographies et de 3 dessins en cou-
leurs de Sem. Comprend une vingtaine de recettes et quelques 
menus historiques... Avec la bande annonce. Broché. Bon état. 
 25,00 $ 
METROPOLITAN LIFE.  
[17097] Alimentation de la famille : quoi acheter et pourquoi : 
conseils utiles à la ménagère sur les aliments et leur achat. 
Ottawa: Metropolitan Life Insurance Compagny, . [c.1934], in-8 
illustré, 23p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition en français, 
imprimée au Canada. :: Agrafé. Bon état. Peu commun en français. 
 25,00 $  
[17096] Manuel de cuisine de la Compagnie d'assurance-vie 
"Metropolitan Life". Sans lieu: Imprimé et distribué par la 
Metropolitan Life Insurance Compagny, 1918. in-8, 64p. Couver-
ture imprimée couleurs, titrée : Metropolitan Cook Book. :: Edi-
tion en français pour la clientèle francophone (au Québec) de 
cette brochure à "l'usage des détenteurs de Polices industriel-
les". :: Agrafé, perforé au coin supérieur gauche avec un cordon 
bleu. Bon état. Peu commun en français.   35,00 $ 
 
MICHAUD, Yves.  
[17120] La Folie du Vin, préface de Jacques Benoit. Montréal: 
Libre Expression, 1990. long in-8 illustré, 202p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Epilogue par Jean-Paul Kauffmann : Bor-
deaux contre Bourgogne. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur 
 15,00 $ 
MORELLET, Jacques.  
[1652] La Pomme en thérapeutique à travers les âges. 
Mayenne: Imprimerie Floch, 1939. in-8 illustré de planches, 145p. 
Couverture imprimée. :: Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
MORIN, Victor.  
[16985] Le Gouverneur et Madame de Ramezay reçoivent : 
chronique des fêtes du 250e anniversaire du Château de 
Ramezay. Montréal: Société d'archéologie et de numismatique 
de Montréal, 1957. in-4 bien illustré de planches (fac-similés, 
portraits), 132p. Couverture illustrée, titrée : Château de Rame-
zay, Montréal, Canada, 1705-1955, avec un rabat pour une vue 
panoramique de Montréal. :: Texte en français et en anglais (The 
Governor's reception). Broché. Couverture salie.   25,00 $ 
 

NEUMANN, Louis.  
[6848] Art de construire et de gouverner les serres, 
Deuxième édition, Revue et augmentée de plusieurs articles 
et de deux planches gravées. Paris: Audot, libraire-éditeur, 
1846. in-8 à l'italienne, 3f. (fx-titre, titre et Avant-propos), 
115p. et 22pl. dont une double repliée (pl. 16-17). :: 2e éd. aug-
mentée. (la 1ere en 1844, 20 pl.). Ill. de 22 pl. : plans, coupes, 
vues, applications... chiffrés de 1 à 23. :: Plusieurs passages sur le 
chauffage des «Jardins d'hiver». L'auteur, chef des serres au 
Jardin des Plantes de Paris, correspondant de la Société d'agri-
culture, remporta avec cet ouvrage le Prix de la Société d'Horti-
culture. :: Reliure de l'époque, basane racinée, pièce de titre 
rouge. Timbre de la Librairie de J. & O. Crémazie, Québec. Dos 
et coins restaurés   425,00 $ 
 
NICOLARDOT, Louis.  
[17124] Histoire de la table : Curiosités gastronomiques de 
tous les temps et de tous les pays. Paris: Dentu, 1868. in-18, 
2f. (faux-titre et titre), xxiv, 434p. Couverture imprimée.  
:: Première édition de ce recueil d'articles publiés précédemment 
dans divers journaux. Vicaire 623. :: Broché. Couverture défraî-
chie. Rousseurs aux premiers cahiers.   45,00 $ 
 
NORMAND, Jacques.  
[17116] Les Cocktails de Jacques Normand. Montréal: 
l'Homme, 1971. in-8 illustré de vignettes et de planches couleurs 
hors-texte, 119p. et 8f. (table et catalogue de l'éditeur). Couver-
ture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
NOSTRADAMUS, Michel de Notredame dit.  
[17112] La Façon & manière de faire toutes confitures liqui-
des, tant en succre, miel, qu'en vin cuit. Ensemble deux 
façons pour faire le syrop rosat laxatif, et pour faire le 
sucre candi, penites & tourrons d'Hespaigne, par Michel de 
Nostredame, medicin. Paris: Hazan, 1962. in-12, 137p. Carton-
nage de l'éditeur, toile rose. :: Préface de T. Coppel et Angèle 
Hahn. Tirage à 1000 exemplaires. Ex-dono. Bon état.  50,00 $ 
 
OFFICE INTERNATIONAL DE LA VIGNE ET DU VIN.  
[1628] Lexique de la vigne et du vin, français-Italiano-
Espanol-Deutsch-Portugues-English-Pyccknn. Paris: OIVV, 
1963. in-8, 674p. et 17 planches repliées. Cartonnage de l'édi-
teur, toile bleue. Bon état.   75,00 $ 
 
ONCLE JEAN].  
[17121] Les Bonnes recettes de l'Oncle Jean. Paris: R. Simon, 
1934. in-16, 320p. Couverture illustrée et jaquette illustrée 
couleurs. :: Papier fragile. Broché. Jaquette défraîchie sinon bon 
état.   20,00 $ 
 
ONFRAY, Michel.  
[17109] Les Formes du temps : théorie du sauternes. [Bor-
deaux - Imprimerie Fanlac à Périgeux): Mollat, 1996. grand in-8, 
65p. Couverture à rabats, imprimée. :: Edition originale imprimée 
noir et orangé. Vin & météo... :: Broché. Ex-libris manuscrit. Bon 
état.   35,00 $ 
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PAULY, Robert.  
[17128] La Table au Québec. Montréal: Conseil de l'Hôtellerie 
et de la restauration, Hôtel Queen's, 1964. in-8 illustré, 230p. 
Couverture illustrée. :: Première édition de ce Traité d'adminis-
tration de cuisine et de salle à manger. :: Broché. Bon état.  
 35,00 $ 
PAWLOWSKI, F.  
[17108] Les Méthodes d'analyse en Brasserie, traduit d'après 
la troisième édition allemande par Georges Charlie. Paris: 
Dunod et Pinat, 1931. in-8 illustré de vignettes et de publicités, 
1f. et xii p. (publicités), 319p. Couverture imprimée. :: Broché, 
non coupé. Couverture défraîchie, sinon bon état. Cachet de la 
Librairie Tranquille et Boucher, Montréal. Peu commun. 75,00 $ 
 
PELLAPRAT, Henri-Paul.  
[9362] La Cuisine familiale et pratique. Paris: Flammarion, 
1957. grand in-8 illustré de planches couleurs, 214p. Cartonnage 
illustré couleurs. :: Retirage, 1ere édition sous ce titre en 1955. 
 25,00 $ 
[17131] Les Desserts : recueil de pâtisserie et entremets 
simples. Paris: Comptoir français du livre, 1948. [c.1935], grand 
in-8 illustré de planches couleurs, 198p. Cartonnage imprimé or, 
papier rouge. :: Nouvelle édition. Coiffe de tête limée. Bon état.   
 25,00 $ 
 
POULIOT, Paul.  
[15683] Votre potager. Montréal: La Presse, 1974. in-8 carré, 
bien illustré, quelques planches couleurs, 262p. Couverture illus-
trée couleurs. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
RICHARD, Marius.  
[9593] Mon ami Broque, ou Le Nouveau neveu de Rameau, 
suivi de La Rapée. Paris: Denoël, 1959. in-16, 248p. Couverture 
imprimée et jaquette illustrée couleurs (Jean Oberlé). :: Broché. 
Bon état, non coupé.   20,00 $ 
 
ROBINET, Edouard.  
[1630] Manuel général des vins - Deuxième partie : Vins 
mousseux, Champagnes - Septième édition. Paris: Gauthier-
Villars, 1927. in-8 illustré, 364p. Couverture imprimée. :: Biblio-
thèque des actualités industrielles No 20 - Collection B. Tignol.  
:: Cartonnage toilé, couverture conservée. Mouillure en tête.   
 35,00 $ 
ROLET, A.  
[1658] Les Conserves de fruits pour la consommation familiale 
et pour la vente, Introduction par P. Regnard, Avec 171 
figures, 3e mille. Paris: Baillières et Fils, 1914. in-8 illustré, 
494p. Couverte verte imprimée vert/rouge. :: Collection : Ency-
clopédie agricole. :: Broché, dos passé. Bon état.   25,00 $ 
 
RONDISSONI, José.  
[17123] Deleites (la perfecta cocinera). Barcelona: Bosch, 
1947. in-8 illustré, 430p. Cartonnage papier gris imprimée et 
jaquette illustrée couleurs. :: Première édition :: Petite déchirure 
à la jaquette, sans perte. Bon état.   35,00 $ 
 
 
 

ROUSSEAU, Jacques.  
[14892] Astam mitchoun ! essai sur la gastronomie amérin-
dienne. Montréal: Editions des Dix, 1957. in-4, pp. 191-211. Cou-
verture imprimée. :: Tiré à part des Cahiers des Dix, no 22. 
Agrafé. Bon état. JR-438   25,00 $  
 
[14881] Quelques aspects de la géographie gastronomique du 
Québec. IN :. Association des géographes de l'Amérique fran-
çaise, 1967. in-4, pp. 153-158. :: Tiré à part du Bulletin no 11. 
Agrafé. JR-527   10,00 $ 
 
Sainte-Thérèse de Jésus. soeur M. de.  
[17111] Aliments et nutrition, par soeur M. de Sainte-Thérèse 
de Jésus, servante du Coeur immaculé de Marie du Bon-
Pasteur de Québec, Nouvelle édition, révisée. Québec: [Bon-
Pasteur], 1948. [c.1947], in-8 illustré de vignettes et d'un por-
trait hors-texte de Lavoisier, 232p. et 2 f. (errata et blanc). 
Couverture illustrée. :: 2e édition de ce manuel de nutrition (la 
première en 1946). Broché. Bon état. Peu commun.   45,00 $ 
 
SCOTT, Anna Lee.  
[17101] La cuisine rendue facile : cours de science culinaire 
pour celles qui emploient la farine à pâtisserie Monarch [titre 
de la couverture]. [Toronto, The Copp Clark Co.]: Maple Leaf 
Milling Company Limited, . [c.1947], in-8, 129p. Cartonnage pa-
pier, imprimé. :: Bon état.   20,00 $ 
 
SEGUIN, Jean.  
[14347] Vieux mangers, Vieux parlers bas-normands, illustrés 
par Armand LEPAUMIER. Avranches: l'auteur, 1938. in-8 illus-
tré, 152p. Couverture imprimée. :: Seconde édition, un des 50 
exemplaires imprimés sur papier vert pomme, seul grand papier, 
numérotés et signés par l'auteur. :: Demi-parchemin, couverture 
conservée (important accroc au dos).   150,00 $ 
 
TROISGROS, Pierre et Michel.  
[14193] Les Petits plats des Troisgros - Les recettes origina-
les de.. Paris: Laffont, 1985. in-8 illustré de planches hors-
texte couleurs, 391p. Cartonnage illustré couleurs de l'éditeur. :: 
ENVOI signé par les 2 auteurs. Bon état.  75,00 $ 
 
VIN] - WOUTAZ, Fernand.  
[1183] Le Grand livre des confréries des vins de France, préf. 
de Louis Orizet. Fleurie (Rhône): Club français du vin, 1997. 
grand in-8, 318p. bien ill. de vignettes et de planches (fac-
similés, portraits) et d'un encart couleurs : "Les Costumes des 
confréries". Cartonnage de l'éditeur. Bon état.   75,00 $ 
 
VOEGELING, François.  
[1000] La Gastronomie Alsacienne, Notes Historiques - Tra-
ditions - Recettes D'hier et D'aujourd'hui. Préface de Émile 
Jung, illustrations d'Yves Siffer. ill. . Strasbourg: Editions Des 
Dernières Nouvelles d'Alsace, 1978. in-4 illustré de planches 
couleurs, 158p. Cartonnage de l'éditeur, illustré couleurs. :: Bon 
état.   35,00 $ 

 

Gastronomie – Fin 
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Liste spéciale – Juin 2010 – seconde partie 
Livres anciens & modernes du Nouveau Monde et du Vieux Continent 
 

Médecine : varia 
+ Chirugie esthétique / Plastic surgery + 

 
 

Congress of Plastic Surgery 
 
WALLACE, A.B. editor.  
[17047] Transactions of the International Society of 
Plastic Surgeons, Second Congress, London 1959. Edin-
burgh - London: Livingstone, 1960. in-8 bien illustré, xxiv, 
589p. Cartonnage toile bleue. :: 2 coins écrasés, sinon bon 
état.   50,00 $ 
 
BROADBENT, Thomas Ray.  
[17054] Transactions of the Third International Congress 
of Plastic Surgery, Washington, 1963. Amsterdam: Ex-
cerpta Medica Foundation, 1964. fort in-8 bien illustré, 
1,170p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue. :: Bon état.   
 50,00 $ 
SANVENERO-ROSSELLI, G., editor.  
[17053] Transactions of the Fourth International 
Congress of Plastic and Reconstructive Surgery, Rome, 
1967. Amsterdam: Excerpta Medica Foundation, 1969. fort 
in-8 bien illustré, xv, 1,236p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
bleue. :: Bon état.   50,00 $ 
 
MARCHAC, Daniel, editor.  
[17052] Transactions of the Sixth International Congress 
of Plastic and Reconstructive Surgery, Paris, 1975. Paris 
- New York: Masson, 1976. in-8 bien illustré, xxvi, 735p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile bleue. :: Bon état.   50,00 $ 
 
ELY, Jorge Fonseca.  
[17051] Transactions of the Seventh International 
Congress of Plastic and Reconstructive Surgery, Rio de 
Janeiro, 1979. Sao Paulo, Brasil: Sociedade Brasileira de 
Cirurgia Plastica / CARTGRAF, 1983. in-4 bien illustré, 
xxxv, 761p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue. :: Bon état.   
 50,00 $ 
 
WILLIAMS, H. Bruce.  
[17050] Transactions of the VIII International Congress 
of Plastic and Reconstructive Surgery, Montreal, 
Canada, 1983. Montreal: International Confederation for 
Plastic and Reconstructive Surgery, 1983. in-4 bien illustré, 
xviii, 795p. Cartonnage de l'éditeur. :: Bon état.   50,00 $ 
 
MANEKSHA, R.J. editor.  
[17049] Transactions of the IX International Congress of 
Plastic and Reconstructive Surgery, New Delhi, India, 
1987. New Delhi, India: Tata McGraw-Hill, 1987. in-4 bien 
illustré, xix, 584p. Cartonnage de l'éditeur. :: Bon état.   
 50,00 $ 
 

Congress – Fin 
 
 
 
 
 
 
 

BARRON, John N. et Magdy N. SAAD.  
[17045] Operative Plastic and Reconstructive Surgery. 
Edinburgh - London: Churchill Livingstone, 1980. in-4 bien 
illustré, 3 volumes à pagination continue, 1,321p. et index. 
Cartonnage de l'éditeur, toile bordeaux. :: Première édition. 
Le 3e volume spécifique : The Hand. :: Bon état.   145,00$ 
 
BRITISH Journal of Plastic Surgery.  
[17077] British Journal of Plastic Surgery, Official organ 
of the British Association of Plastic Surgeons : twenty 
five years cumulative index [1947-1972], compiled by 
Khoo Boo-Chai. London: Longman, 1974. in-8, 113p. Toile. 
Bon état.   25,00 $ 
 
CHANG, Wallace H.J. editor.  
[17048] The Brest: an Atlas of reconstruction. Baltimore - 
London: Williams & Wilkins, 1984. in-4 bien illustré, xiii, 
434p. Cartonnage toile. :: Illustrations by Lois Liebman-
Fishman et reproductions d'oeuvres d'art de maîtres, sur le 
sujet... Bon état.   45,00 $ 
 
CONVERSE, John Marquis, editor.  
[17065] Reconstructive Plastic Surgery: principles and 
procedures in correction, reconstruction and transplan-
tation. Philadelphia and London: Saunders, 1964. grand 
in-8 bien illustré, 5 volumes à pagination continue, 2,281p. 
et lix pages. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue. :: Première 
édition. Bon état.   225,00$ 
 
DOUGLAS, Leith G.  
[17090] History of the Canadian Society of Plastic 
Surgeons. Sans lieu: Canadian Society of Plastic Surgeons, 
1983. in-8 illustré (portraits), viii et 117p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile noire. :: Avec la circulaire de parution. Bon 
état.   25,00 $ 
 
DUFOURMENTEL, Léon (1884-1957).  
[17074] Chirurgie réparatrice et correctrice des tégu-
ments et des formes, Préface du professeur Pierre Sebi-
leau. Paris: Masson et Cie, 1939. in-8 bien illustré, vi et 
407p. Couverture imprimée. :: Edition originale rare. Reliure 
récente, toile noire, couvertures conservées. Bon état.   
 125,00$ 
DUFOURMENTEL, Claude et Roger MOULY.  
[17075] Chirurgie plastique. Paris: Editions Médicales 
Flammarion, 1959. in-8 bien illustré, 966p., xxv p. (Index) et 
1f. (Table des Mises à jours 1965). En feuillets sous clas-
seurs toilé de l'éditeur. :: Collection médico-chirurgicale a 
révision annuelle. Bien complet des feuillets de mises à 
jours (remplacement ou ajouts) insérés. Edition originale. 
Reliure à 4 vis. Bon état.   125,00$ 
 
ELY Jorge Fonseca.  
[17063] Cirurgia Plastica, Segunda edicao. Rio de Janeiro: 
Guanabara Koogan, 1980. in-4 bien illustré noir et cou-
leurs, 685p. Cartonnage de l'éditeur, toile noire illustrée.  
:: 2e édition, la première en 1965. Bon état. SIGNÉ par 
l'auteur.   80,00 $ 
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FOURNIER, Pierre François.  
[17073] Liposculpture : ma technique. Paris: Arnette, 
1989. in-4 bien illustré noir et couleurs, 5f. et 309p. Car-
tonnage illustré couleurs. :: Complet du feuillet d'errata. 
Bon état. Peu commun. Bel ENVOI de l'auteur signé Pierre.   
 45,00 $ 
GALTIER, Marcel.  
[17069] Chirurgie esthétique mammaire, avec figures 
dessins et photographies. Paris: Doin, 1955. grand in-8 
bien illustré, 215p. Couverture illustrée d'une vignette 
contrecollée. :: Broché. Bon état.   40,00 $ 
 
GEORGIADE, Nicholas G. editor.  
[17064] Aesthetic Breast Surgery. Baltimore - London: 
Williams & Wilkins, 1983. in-4 bien illustré, xiv, 408p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile rouge. :: Première édition. Bon 
état. SIGNÉ par l'auteur.   80,00 $ 
 
[17068] Plastic and maxillofacial trauma symposium... 
1967. Saint Louis: Mosby, 1969. in-4 bien illustré, xii, 
221p. Cartonnage de l'éditeur, toilé. :: Proceedings of the 
symposium of the Educational Foundation of the American 
Society of Plastic and Reconstructive Surgeons held at 
Walter Reed General Hospital, Volume 1. :: Bon état.45,00$ 
 
GILLIES, Harold et Ralph MILLARD.  
[17062] The Principles and Art of Plastic Surgery. Boston 
- Toronto: Little, Brown and Co, 1957. in-4 bien illustré noir 
et couleurs, 2 volumes à pagination continue : xxi, 652p. 
Cartonnage de l'éditeur, toile et étui illustré (frotté).  
:: Première édition américaine, conjointe avec Butterworth, 
London. Bon état.   250,00$ 
 
GOLDWYN, Robert M. editor.  
[17058] Plastic and reconstructive surgery of the breast. 
Boston: Little, Brown and Co, 1976. grand in-8 bien illustré, 
xxiii, 564p. Cartonnage de l'éditeur, toile et jaquette rouge.  
:: Première édition. Bon état. SIGNÉ par l'auteur. 35,00 $ 
 
[17057] Long-term results in plastic and reconstructive 
surgery. Boston: Little, Brown and Co, 1980. grand in-8 
bien illustré, 2 volumes : xix, 483p. et [21]p. (index); ix, 485-
975 et [21]p. (index). Cartonnage de l'éditeur, toile rose.  
:: Première édition. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.  80,00 $ 
 
[17046] Reduction Mammaplasty. Boston / Toronto / 
London: Little, Brown and Co, 1990. in-8 bien illustré, xvi, 
596p. Cartonnage toile et jaquette. :: Première édition.  
:: Bon état. Ex-dono.   75,00 $ 
 
[17059] The unfavorable result in plastic surgery: 
avoidance and treatment, Second edition. Boston: Little, 
Brown and Co, 1984. grand in-8 bien illustré, 2 volumes : 
xxvi, 461p. et [25]p. (index); xiv, 463-1134 et [25]p. (index). 
Cartonnage de l'éditeur, toile verte. :: 2e édition, la première 
en 1972. Bon état. SIGNÉ par l'auteur.   75,00 $ 
 
GUIBERT, Claude.  
[9573] Le Buste, Conseils pratique d'esthétique des 
seins, Chapitre de chirurgie du docteur Pierre Sagaut. 
Paris: Collection d'Esthétique médicale, 1952. in-16 illus-
tré d'une planche (coupe d'un sein), 173p. et 1 f. Couver-
ture blanche imprimée. :: Par un spécialiste, une nouvelle 
édition paraîtra en 1963 sous le titre : La Beauté du buste, 
dans la collection Marabout-Flash !!! Broché, avec bande 
annonce. Bon état.   35,00 $ 
 
 
 
 

LALARDRIE, J.-P. et J.-P. JOUGLARD.  
[17072] Chirurgie plastique du sein. Paris: Masson et Cie, 
1974. in-4 bien illustré, xi et 290p. Cartonnage illustré, 
toile. :: Bon état. Peu commun. ENVOI signé de Lalardrie.  
 45,00 $ 
LEWIS, John R. editor.  
[17043] The Art of Aesthetic Plastic Surgery. Boston / To-
ronto / London: Little, Brown and Co, 1989. in-4 bien illustré, 
2 volumes : xxiv, 661p. et [53]p. (bibliographie et index); xi, 
663-1109p. et [53]p. (bibliographie et index). Cartonnage de 
l'éditeur, toile argenté. :: Première édition. Bon état.   125,00$ 
 
LORE, John M.  
[17056] An Atlas of Head and Neck Surgery, illustrated 
by Robert Wabnitz. Philadelphia: Saunders, 1967. in-4 
bien illustré noir et couleurs, xv, 490p. Cartonnage de l'édi-
teur, toile. :: 4e édition, la première en 1962. Bon état.   
 35,00 $ 
MILLARD, D. Ralph, editor.  
[17067] Symposium on corrective rhinoplasty... Miami, 
Florida, 1975. Saint Louis: Mosby, 1976. in-4 bien illustré 
dont 2 planches couleurs, x, 316p. Cartonnage de l'éditeur, 
toilé. :: Proceedings of the symposium of the Educational 
Foundation of the American Society of Plastic and 
Reconstructive Surgeons, Volume 13. :: Bon état.   45,00 $ 
 
MIR y MIR, Lorenzo.  
[17055] Cirugia del rejuvenecimiento facial. Barcelona: 
Editorial JIMS, 1984. in-4 bien illustré, xv, 341p. Carton-
nage de l'éditeur, toile noire illustrée. :: Bon état. Ex-dono.   
 45,00 $ 
NOONE, R. Barrett, editor.  
[17061] Plastic and reconstructive surgery of the breast, 
illustrated by David W. Low. Philadelphia: Decker, 1991. 
in-4 bien illustré, xix, 533p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
bleue. :: Première édition. Bon état.   50,00 $ 
 
OWSLEY, John Q. editor.  
[17066] Symposium on aesthetic surgery of the breast... 
Scottsdale, Arizona, 1975. Saint Louis: Mosby, 1978. in-4 
bien illustré, xiii, 363p. Cartonnage de l'éditeur, toilé.  
:: Proceedings of the symposium of the Educational 
Foundation of the American Society of Plastic and 
Reconstructive Surgeons, Volume 18. :: Bon état.  45,00 $ 
 
PASSOT, Raymond.  
[17071] Chirurgie esthétique pure : technique & résul-
tats. Paris: Gaston Doin, 1931. in-8 illustré, xvii, 283p. et 8 
planches. Couverture imprimée. :: Par un des pionniers de 
la chirurgie esthétique en France. :: Broché, dos passé, 
perte d'un coin de couverture. Peu commun.  50,00 $ 
 
PASSOT, Raymond.  
[17070] Sculpteur de visages : les secrets de la chirurgie 
esthétique. Paris: Denoël et Steele, 1933. in-16, 4f., 238p. 
et 1f. (table) plus le catalogue de l'éditeur sur papier vert, 4f. 
Couverture imprimée. :: Dédicacé "A mes glorieux camara-
des, les "Gueules Cassées". Un des pionniers de la chirurgie 
esthétique en France. :: Papier fragile. Broché. Bon état. Peu 
commun.  40,00 $ 
 
PLASTIC and Reconstructive Surgery.  
[17078] Plastic and Reconstructive Surgery : Index 
authors and subjects, 1945-1955, prepared for the 
American Society of Plastic and Reconstructive Surgery 
and American Association of Plastic Surgeons, by Robert 
H. Ivy. Baltimore: Williams & Wilkins, 1956. in-8, 70p. 
 Suivi de : Index 1956-1960. 1962, 42p. :: Suivi de : Index 
1961-1965. 1966, 91. :: Reliure récente, toile. Bon état. 
Index complet des 36 premiers volumes.   25,00 $ 
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PLASTIC and Reconstructive Surgery.  
[17076] Plastic and Reconstructive Surgery with the 
International Abstracts : 25 years index 1946-1971. 
Baltimore: Williams & Wilkins, 1971. in-8, 465p. Toile.  
:: Refonte des 3 Index précédents, 1945-1965, augmenté. 
Bon état.   25,00 $ 
 
REGNAULT, Paule et Rollin K. DANIEL.  
[17060] Aesthetic Plastic Surgery : principles and tech-
niques. Boston - Toronto: Little, Brown and Co, 1984. in-4 
bien illustré, xiii, 737p. :: Première édition. Exemplaire de 
l'auteure, Paule Regnault de Montréal sous reliure soignée, 
demi-maroquin bleu à coins. Bon état.   225,00$ 
 
WATSON, John et Robert McCORMACK.  
[17044] Operative surgery : fundamental International 
techniques : Plastic Surgery. London - Boston: Butterwor-
ths, 1979. in-4 bien illustré, 556p. Cartonnage de l'éditeur, 
toile brune. :: De la 3e édition de Operative Surgery, Charles 
Rob et Rodney Smith, editors. :: Bon état.   
 45,00 $ 
 

+ Varia + 
 
 
BECKER, Frederick et al.  
[17042] The Anatomical Basis of Medical Practice. 
Baltimore: Williams & Wilkins, 1971. in-4 bien illus-
tré, xv et 907p. Cartonnage de l'éditeur, toile verte 
illustrée.  
:: Dans un article de 2009, le professeur Edward Helperin, 
un ancien de Duke, relate l'histoire de ce livre : The porno-
graphic anatomy book? The curious tale of the Anatomical 
Basis of Medical Practice, by Edward Halperin, University of 
Louisville. Studying the history of medical education helps 
teach us that medicine is a social activity that occurs in the 
context of social mores and customs. In 1971, a major new 
anatomy textbook aimed at first-year medical students was 
published. The Anatomical Basis of Medical Practice, written 
by Professors R. Frederick Becker, James S. W. Wilson, and 
John A. Gehweiler, emphasized surface anatomy, 
embryology, and radiographic anatomy. At multiple places 
in the text, the authors used sexually suggestive and 
"cheeky" comments about women. A small fraction of the 
illustrations were stylized, posed female nude photographs 
purchased from California photographer Peter Gowland. 
These photographs, of a type typically seen in Playboy 
centerfolds or "pin-up girl" calendars, produced a firestorm 
of controversy. The book was criticized in the press and in 
reviews in scholarly journals, and a boycott was organized 
by the Association of Women in Science. The publisher 
received negative feedback from consumers, and the book 
was withdrawn from the market. The book is now a minor 
collector's item. Professors Becker and Wilson vigorously 
responded. They laid blame for the debacle on the publisher 
and also claimed they were the victims of a witch hunt by 
feminists. The Anatomical Basis of Medical Practice 
appeared as the women's movement became part of the 
American popular consciousness. It was also an era in 
which the public began to grapple with how to define 
pornography. Professor Becker and his coauthors thought 
that they were writing a witty, engaging, and funny book. 
Their detractors thought the book denigrated women.  
(www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/19174685 - Acad Med. 
2009 Feb -). :: Bon état.   250,00$ 
 
 
 
 

AHERN, George (1887-1927).  
[16768] Les maladies mentales dans l'oeuvre de Courte-
line. Québec: Imprimerie Laflamme, 1920. in-8, 62p. et 1f. 
Couverture imprimée. :: Par un des auteurs de : Notes pour 
servir à l'Histoire de la Médecine dans le Bas-Canada. Bi-
bliographie. Brochures québécoises 6543. :: Broché. Bon 
état. Rare.   50,00 $ 
 
McGILL COLLEGE, FACULTY OF MEDECINE.  
[5267] Annual announcement of the Medical Faculty of 
McGill College, Montreal, for session 1855-56. Montréal: 
John Lovell, 1855. in-8, 22p. et 1 f. Couverture verte impri-
mée. :: Présentation des cours, liste des gradués depuis 
1833. :: Broché. Bon état malgré de petites pertes au dos de 
la couverture. RARE.  150,00 $ 
 
MORELLET, Jacques.  
[1652] La Pomme en thérapeutique à travers les âges. 
Mayenne: Imprimerie Floch, 1939. in-8 illustré de planches, 
145p. Couverture imprimée. :: Broché. Bon état.  40,00 $ 
 
SOBOTTA, Johannes (1869-1945).  
[17134] Atlas d'Anatomie descriptive : édition française 
par Abel Desjardins. Paris: Baillière et fils, . 1905-1908, in-
4 illustré de planches noir et couleurs, 3 tomes en 6 volu-
mes : 3 de textes et 3 de planches. Cartonnage de l'éditeur, 
toile verte. :: Traduction de : Atlas der deskriptiven Anatomie 
des Menschen, 1904-1907. Première édition en français. :: 
Tome 1 - Ostéologie, arthrologie, myologie; Tome 2 - Splan-
chnologie, coeur; Tome 3 - Angéiologie, névrologie, organes 
des sens. :: Timbre de la librairie Déom, Montréal. Très bon 
état. Complet.  450,00 $ 
 

Medecine – Fin 
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